

«Аналог» отключат В апреле

Жителям области доступно 20 телеканалов в цифровом качестве

Сергей Малюков, slaavo7@yandex.ru

Телезрители Липецкой области на новогодних каникулах заметили, что аналоговый телесигнал, маркированный на экране специальной литерой «А», по-прежнему включен. Действительно, регион полностью перейдет на «цифру» не с января, как изначально планировалось, а с 15 апреля. Такое решение приняла Правительственная комиссия по телерадиовещанию.

Главное отличие цифрового телевидения — высокое качество изображения. Поэтому «цифра» стала общепринятым мировым стандартом. Если при плохом аналоговом сигнале изображение может двоиться, а цвет пропадать, то при цифровом — картинка стабильно высокого качества. Российский проект по переходу на цифровое вещание — самый масштабный в мире. С появлением цифровой сети жители области, как и все россияне, бесплатно получают качественное телевидение — два мультиплекса по 10 каналов каждый.

Первый мультиплекс включает Первый канал, «Россия-1», «Матч ТВ», НТВ, Пятый канал, «Россия-К», «Россия-24», «Карусель», ОТР, «ТВ-Центр». Во второй мультиплекс входят «РЕН ТВ», «Спас», СТС, «Домашний», ТВ-3, «Пятница», «Звезда», «Мир», ТНТ, «Муз-ТВ», а также три радиоканала. Раньше 20 цифровых каналов могли смотреть только жители Липецка и Ельца. В районах дела обстояли хуже. К примеру, несколько лет назад жители Усманского и Добринского районов могли принимать не более шести аналоговых каналов. Благодаря современным технологиям, цифровое неравен-

ство постепенно уходит в прошлое.

Наша область полностью готова к трансляции 20 федеральных каналов цифрового формата. Уже введена в эксплуатацию и функционирует в штатном режиме сеть цифрового наземного вещания первого мультиплекса в стандарте DVB-T2. Вещание региональных программ ГТРК «Липецк» на каналах «Россия-1» и «Россия-24» в составе первого мультиплекса начато еще в декабре 2017 года. Сеть второго мультиплекса в регионе включает 29 передающих станций. Строительство всех объектов и пусконаладочные работы оборудования завершены.

— В Добринке, Усмани, селах Грачевке и Куликово Усманского района вступили в строй последние четыре из 29 новых сельских ретрансляторов, таким образом все население области принимает оба цифровых мультиплекса, — сообщил «Липецкой газете» заместитель директора регионального радиотелевизионного передающего центра Алексей Богучевский.

По данным специально проведенного социологического опроса, особых проблем с приемом цифрового ТВ в Липецке, Ельце и других городах практически нет. Определенные сложности возникли в глубинке, где некоторые



пожилые люди просто не понимают, чем «аналог» отличается от «цифры».

В ноябре в нашей области стартовала акция «Подключи бабушку». Социальные работники обходят в деревнях и селах каждый двор, разъясняя пенсионерам, какие приставки и антенны необходимо купить и в какие «гнезда» нужно вставлять кабели, чтобы старые телевизоры смогли принимать 20 каналов в новом формате. Соработникам помогают волонтеры и специалисты областного радиотелевизионного передающего центра.

Для просмотра цифровых программ потребуется телевизор формата DVB-T2 или адаптация старого телевизора с помощью цифровой приставки стоимостью от 600 до 1500 рублей. Областное управление социальной защиты населения прора-

ботало вопрос обеспечения социально незащищенных жителей цифровыми телеприставками. Предполагается компенсировать половину стоимости услуг по установке приемного оборудования девяти тысячам малоимущих семей. Это обойдется областному бюджету в 14,4 миллиона рублей.

Телезрителям, не обладающим современными телевизорами, рекомендуют заблаговременно позаботиться о покупке приставки. Второй вариант для тех, кто не подключен к перешедшим на цифру кабельным сетям, — приобрести антенну для цифрового ТВ. Как сообщили газете в акционерном обществе «Бином-ТВ», в последнее время сотрудники предприятия еженедельно обслуживают по сотне заявок на установку оборудования.

НА ЗАМЕТКУ

По любым вопросам, касающимся цифрового телевидения, можно обращаться на федеральную «горячую линию» ФГУП «РТРС» по телефону 8-800-220-20-02, на информационный интернет-портал ФГУП «РТРС» по адресу rtrc.rf или в Центр консультационной поддержки в Липецке, расположенный по адресу: площадь Победы, 6; телефон (4742) 39-31-63. Также узнать больше о цифровом телевидении и способах подключения можно на сайте смотрицифру.rf.